

## રેપો અને રિવર્સ રેપોરેટમાં ઘટાડો

પર્સનલ, હોમ અને કાર લોન લેનારને ફાયદો : આરબીઆઈની એમપીસીની બેઠકમાં મહત્વપૂર્ણ નિર્ણયો કરાયા : નાણાંકીય વર્ષની બીજી દ્વિમાસિક નાણાંકીય નીતિ સમીક્ષામાં રિવર્સ રેપોરેટને ઘટાડીને ૫.૫૦ તેમજ રેપોરેટ ઘટાડીને ૫.૭૫ ટકા : સીઆરઆર યથાવત



નવી દિલ્હી, તા. ૬ ભારતીય રિઝર્વ બેંકે આજે નાણાંકીય વર્ષની તેની બીજી દ્વિમાસિક નાણાંકીય નીતિ સમીક્ષાની બેઠકના પરિણામ જાહેર કર્યા હતા. ધારણા પ્રમાણે જ રેપોરેટમાં ૨૫ બેઝિક પોઈન્ટનો ઘટાડો કરવામાં આવ્યો હતો. આની સાથે જ રેપોરેટ ૫.૭૫ ટકા થઈ ગયો છે. આ પહેલાં ૫.૫૦ ટકા થઈ ગયો હતો. સીઆરઆરને યથાવત રાખવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો છે. આરબીઆઈએ સામાન્ય લોકોને મોટી રાહત આપી છે. જેથી તમામ પ્રકારની હોમ અને અન્ય લોન સસ્તી થશે. આરબીઆઈએ સામાન્ય લોકો અને કંપનીઓને મોટી રાહત આપી દીધી છે. સતત ત્રીજી વખત રિઝર્વ બેંક દ્વારા રેપોરેટમાં ઘટાડો કરવામાં આવ્યો છે. ૨૦૧૬માં આની રચના કરવામાં આવ્યા બાદ મોનિટરી પોલિસી દ્વારા ત્રીજી વખત વ્યાજદરમાં ઘટાડો કરાયો છે. છેલ્લી એપ્રિલની પોલિસી બેઠકમાં વ્યાજદરમાં ૨૫ બેઝિક પોઈન્ટનો ઘટાડો કરીને તે ટકા કરાયો હતો. એનપીસીએ ૨૫ બેઝિક પોઈન્ટનો રેટમાં ઘટાડો કરવા બહુમતિથી નિર્ણય નિર્ણય લીધો હતો. રિવર્સ રેપોરેટમાં પણ ઘટાડો કરવામાં આવ્યો છે. આની સાથે જ આ દર ૫.૫૦ ટકા થયો છે. આરબીઆઈની મોનિટરી પોલિસી કમિટી દ્વારા આજે તેના પરિણામ

ત્રણ દિવસની બેઠક બાદ જાહેર કર્યા હતા. મોનિટરી પોલિસી કમિટીએ રેટમાં કાપની તરફથી બહુમતિથી નિર્ણય આપ્યો હતો. રિઝર્વ બેંક દર ત્રણ મહિનામાં આર્થિક નીતિઓની સમીક્ષા કરે છે. આ ગાળા દરમિયાન વ્યાજદરો અથવા તો પોલિસી રેટ ઘટાડવા અથવા વધારવાના સંદર્ભમાં નિર્ણય કરવામાં આવે છે. આ જાહેરાતની સાથે અમે વારંવાર રિવર્સ રેપોરેટ, રેપોરેટ, સીઆરઆર, એસએલઆર જેવા શબ્દો સાંભળીએ છીએ. બેંકોને પોતાના દરરોજના કામકાજ માટે એવી મોટી રકમની જરૂર હોય છે જેની અવધિ એક દિવસથી વધારેની હોતી નથી.

### તેલંગાણામાં કોંગ્રેસના ૧૨ ધારાસભ્યો ટીઆરએસમાં જોડાશે

વિધાનસભા અધ્યક્ષને પત્ર લખી જાહેર કરી : પંજાબ બાદ તેલંગાણામાં હવે કોંગ્રેસ પક્ષને મરણતોળ ફટકો પડી શકે



હેદરાબાદ, તા. ૬ પંજાબમાં પોતાના બે મોટા નેતાઓ અમરિન્દરસિંહ અને નવજોતસિંહની પારસ્પરિક લડાઈથી પરેશાન કોંગ્રેસ પાર્ટીને વધુ એક મોટો ફટકો પડ્યો છે. પાર્ટીને આ ફટકો તેલંગાણામાં લાગ્યો છે જ્યાં તેના ૧૨ મંત્રી ૧૨ ધારાસભ્યોએ સત્તારુદ ટીઆરએસમાં સામેલ થવાની તૈયારી કરી લીધી છે.

## શાંઘાઈ બેઠકમાં ઈમરાન-મોદી વચ્ચે મંત્રણા નહીં

અટકલોનો અંત : મોદી ૧૩-૧૪મી જૂનના દિવસે કિર્ગિસ્તાનના પાટનગર બિસ્કેકમાં શાંઘાઈ સહકાર સંગઠન બેઠકમાં હાજર રહેશે

નવી દિલ્હી, તા. ૬ વિદેશમંત્રાલય દ્વારા આજે સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી હતી કે, એસસીઓની શિબર બેઠકમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને પાકિસ્તાની વડાપ્રધાન ઈમરાન ખાન એકબીજાને મળશે નહીં.

બેઠક થવા જઈ રહી છે જેમાં મોદી ભાગ લેશે. આ પહેલાં મોદી પોતાની બીજી અવધિમાં પ્રથમ વિદેશ યાત્રાને લઈને ટમી અને ટમી જૂનના દિવસે શ્રીલંકા અને માલદિવ જશે. બિસ્કેકમાં મોદી અને ઈમરાન વચ્ચે બેઠકને લઈને

કોઈ કાર્યક્રમ નથી. પાકિસ્તાનના વિદેશ સચિવના ભારત પ્રવાસ અંગે તેમણે કહ્યું હતું કે, આ વ્યક્તિગત પ્રવાસ હતો. તેમની સાથે કોઈ બેઠક થઈ નથી. પાકિસ્તાની વિદેશ સચિવ સોહેલ મહેસુદ બુધવારના દિવસે

### ન્યુઝ ટ્રેક

**વિપ્રોના ચેરમેન અજીમ પ્રેમજી રીટાયર**  
દેશના સૌથી મોટા દાનવીર અને આઈટી ક્ષેત્રના દિગ્ગજ અજીમ પ્રેમજી વિપ્રોના કાર્યકારી ચેરમેનપદેથી ૩૦ જુલાઈના રોજ સેવા નિવૃત્ત થશે. કંપનીએ ગુરુવારે જાહેરાત કરી છે કે અજીમ પ્રેમજી સંસ્થાપક ચેરમેનરૂપે નિવૃત્તિ મંડળમાં રહેશે. તેઓએ કંપનીમાં પોતાની ૩૪ ટકા હિસ્સેદારી દાનમાં આપી દીધી છે.

**કેવરીવાલ સરકાર વરિષ્ઠ નાગરિકોને તીર્થાટન કરાવશે**  
વિધાનસભા ચૂંટણી પહેલાં મહિલાઓ માટે મેટ્રો અને ડીટીસી બસોમાં મફત મુસાફરીના એલાન બાદ કેવરીવાલ સરકારે વરિષ્ઠ નાગરિકો માટે વિશેષ જાહેરાત કરી છે. મુખ્યમંત્રી તીર્થયાત્રા યોજના હેઠળ ૭૭ હજાર વરિષ્ઠ નાગરિકોને મફતમાં તીર્થાટન કરાવશે.

**પ્રિયંકા ગાંધી હારની સમીક્ષા કરશે**  
લોકસભા ચૂંટણીમાં કારમી હાર બાદ કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય મહાસચિવ અને પૂર્વી ઉત્તરપ્રદેશના પ્રભારી પ્રિયંકા ગાંધી વાડરા ૭ જૂનના રોજ પ્રયાગરાજમાં હારની સમીક્ષા કરશે. આ સમીક્ષા બેઠકમાં પૂર્વી ઉત્તરપ્રદેશમાંથી ચૂંટણી લડનાર તમામ ૪૦ ઉમેદવારોને બોલાવવામાં આવ્યા છે.

**મોદી-જીનપીંગ આગામી અઠવાડિયે મળશે**  
લોકસભા ચૂંટણીમાં પ્રચંડ વિજય મેળવ્યા બાદ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આંતરરાષ્ટ્રીય કાર્યક્રમમાં જોરશોરથી ભાગ લેવાનું શરૂ કરી દીધું છે. આગામી અઠવાડિયે યોજનાર એસસીઓ સમિતિમાં પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ચીનના પ્રમુખ જીનપીંગને મળશે અને ભારત-ચીનના સંબંધો અંગે ગહન ચર્ચા વિચારણા કરશે.

## ખાતરની સબસિડી સીધી જ ખેડૂતના ખાતામાં જમા કરાશે

બે ચરણમાં યોજનાને અમલી કરાશે : ક્યારે અને કઈરીતે અમલી કરાશે તે અંગે ટુંક સમયમાં મોદી જાહેરાત કરાશે

નવી દિલ્હી, તા. ૬ સરકાર ડીબીટી યોજનાના બીજા તબક્કા હેઠળ ખેડૂતોને ખાતર સબસિડી પણ હવે તેમના ખાતામાં સીધીરીતે જમા કરવાની તૈયારી કરી લીધી છે. ખાતર મંત્રાલયના એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ આજે આ મુજબની માહિતી આપી હતી. ઓક્ટોબર ૨૦૧૭માં ખાતર ડીબીટીના પ્રથમ તબક્કાની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી જે હેઠળ પોઈન્ટ ઓફ સેલ મશીન મારફતે નોંધાયેલા રિટેલ વેચાણના ઓક્ટાની તપાસ કરવામાં આવ્યા બાદ કંપનીઓને સીધીરીતે સબસિડી ટ્રાન્સફર કરવામાં આવી રહી છે. ડીબીટીના બીજા તબક્કામાં નીતિ આયોગે

સલાહ સૂચન મેળવી લીધા બાદ સબસિડીની રકમ સીધીરીતે ખેડૂતોના બેંક ખાતામાં મુકવાનું કામ કરવામાં આવવાનું હતું. સરકાર ખેડૂતોને સસ્તા પ્રમાણમાં કૃષિ પોષણ યોજાવતું આપવા માટે પાંચ સબસિડીના રૂપમાં વાર્ષિક ૭૦૦૦૦ કરોડ રૂપિયાથી વધુ રકમ ઉપાડે છે. અધિકારીઓના કહેવા મુજબ હવે સીધીરીતે ખેડૂતોના બેંક ખાતામાં ખાતર સબસિડીની રકમ આપવાની પણ તૈયારી ચાલી રહી છે. બે તબક્કામાં અમલીકરણ માટે કમગીરી ચાલી રહી છે. આને કઈરીતે અને ક્યારે લાગુ કરવામાં આવશે તેને લઈને મુખ્ય મહત્વપૂર્ણ ચર્ચા ચાલી રહી છે. સરકાર રિટેલ

## પૂર્વ ઉત્તરપ્રદેશમાં વાવાઝોડા સાથે ભારે પવન ફુંકાવાની આગાહી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૬ ગુરુવારે હવામાન વિભાગ દ્વારા દેશના કેટલાક ભાગમાં ભારે વાવાઝોડું આવવાની સંભાવના દર્શાવવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, આ ભીષણ ગરમી અને સૂર્યના તેજ કિરણોથી આ વિસ્તારના લોકોને મોટી રાહત મળી શકે છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, આ વિસ્તારોમાં વાવાઝોડો સાથે ભારે

## પ્રધાનમંત્રી મોદી આવતીકાલથી માલદિવ અને શ્રીલંકાના પ્રવાસે

બીજી અવધિમાં મોદીની પ્રથમ વિદેશ યાત્રા : બંને દેશોના પ્રમુખોના આમંત્રણ ઉપર મોદી આઠમી અને નવમી જૂનના દિવસે માલદિવ તેમજ શ્રીલંકામાં પહોંચશે

નવી દિલ્હી, તા. ૬ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૮મી અને નવમી જૂનના દિવસે માલદિવ અને શ્રીલંકાની યાત્રાએ જઈ રહ્યા છે. વડાપ્રધાન તરીકે તેમની બીજી અવધિ શરૂ કર્યા બાદ આ તેમની પ્રથમ વિદેશ યાત્રા રહેશે. મોદી ૮મી જૂનના દિવસે માલદિવના સંસદને પણ સંબોધન કરશે. મોદીના વિદેશ પ્રવાસને લઈને છેલ્લા કેટલાક સમયથી અટકળો ચાલી રહી હતી. હવે વિદેશ મંત્રાલય દ્વારા આ અંગેની જાહેરાત કરી દેવામાં આવી છે. વિદેશ સચિવ વિજય ગોખલે દ્વારા પત્રકાર પરિષદ યોજીને કહેવામાં આવ્યું છે કે, મોદી ૮મી અને નવમી જૂનના દિવસે માલદિવ અને શ્રીલંકાની યાત્રાએ જશે. ૮મી જૂનના દિવસે

માલદિવના સંસદને પણ સંબોધશે. આ પહેલાં વિદેશ મંત્રાલય દ્વારા એવી માહિતી આપવામાં આવી હતી કે મોદી માલદિવની આ યાત્રા દરમિયાન પોતાના દ્વિપક્ષીય સંબંધો તથા પારસ્પરિક હિતો સાથે જોડાયેલા મુદ્દા પર વાતચીત કરશે. મોદી પ્રમુખ ઈબ્રાહીમ મોહમ્મદના નિમંત્રણ ઉપર માલદિવ જઈ રહ્યા છે. આ યાત્રા ભારત અને માલદિવ વચ્ચે ઉચ્ચ સ્તર પર આદાનપ્રદાનની મજબૂત નીતિને દર્શાવે છે. મોદીની માલદિવ યાત્રા દરમિયાન બંને દેશો દ્વારા દ્વિપક્ષીય સંબંધોમાં થયેલી પ્રગતિમાં ચર્ચા વિચારણા કરશે. અત્રે નોંધનીય છે કે, માલદિવના પ્રમુખ ઈબ્રાહીમ મોહમ્મદ ડિસેમ્બર ૨૦૧૮માં ભારતના

**Sam's PIZZA**  
Food, Friends & Fun, Unlimited.

15% OFF  
(MON-THU)

**UNLIMITED SOUPS, SALADS, CHEESE BREADS, PIZZAS & DESSERT.**

Gandhinagar Cultural Forum Members, just flash your Membership Card and get 20% Off.

**CHARCOAL EATS**  
Bite That Good

A DISCOUNT YOU CAN COUNT ON

25% DISCOUNT ON DINE IN & TAKE AWAY

Gandhinagar Cultural Forum Members, just flash your Membership Card and get 25% Off.

**Super Mall - II, Infocity, Gandhinagar.**  
Call : +91 99 786 15 735 / +91 99 099 21 022

f @charcoaleatsgandhinagar @charcoaleatsgandhinagar @samspizzainfocity @samspizzainfocity

ROOPKALA

The silver shop

માત્ર ચાંદીનો શો-રૂમ

199, District Shopping Center, Nr. Bank of Baroda, Sector - 21, Gandhinagar, Ph.232 48225